

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年3月24日 星期五 第18537期
癸卯年闰二月初三



盐阜大众报业集团宣

习近平的天下情怀

□新华社记者 刘华 郝薇薇
杨依军 王宾 王慧慧 许可

同价值，在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前进。

(一)胸怀天下，立己达人

——“从历史的长镜头来看，中国发展是属于全人类进步的伟大事业”

3月的北京，春风荡漾，万物复苏。15日晚，中共中央总书记、国家主席习近平在钓鱼台国宾馆出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话，以视频连线方式同来自全球150多个国家500多个政党和政治组织的领导人共同探讨人类社会现代化这一重大议题。

大道不孤，天下一家。

“中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党，也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。”党的二十大上习近平总书记强调。

源远流长的中华优秀传统文化，博大精深的马克思主义思想理论，共同涵养了中国共产党人的世界眼光、天下情怀。

立足世界百年未有之大变局，胸怀中华民族伟大复兴战略全局，习近平总书记放眼人类发展的宏大坐标系思考中国发展，将中国人民利益同各国人民共同利益紧密结合起来，引领新时代的中国携手世界，弘扬全人类共

享发展之于人民的重要意义：“半个世纪后，我重访故地，看到乡亲们吃穿不愁，衣食无忧，脸上洋溢着幸福的笑容。”

陕北高原是习近平的根，用他自己的话说，“这里培养出了我不变的信念：要为人民做实事！无论我走到哪里，永远是黄土地的儿子。”

也正是在这里，青年时期的习近平反复阅读《共产党宣言》《资本论》等马克思主义经典著作，逐渐树立了对马克思主义最初的认知。他后来总结：“马克思主义博大精深，归根到底就是一句话，为人类求解放。”

“只有各国人民都过上好日子，繁荣才能持久，安全才有保障，人权才有基础。”以人民之心为心、以天下之利为利，习近平主席立身行事、治国理政、心系天下的情怀风范，令与会者动容。

早年在地方担任领导干部，习近平有次谈及对“修身、齐家、治国、平天下”的理解时说：“‘平天下’不是打天下，不是统治天下，而是让老百姓摆脱贫穷，安居乐业、丰衣足食。天下都以你为榜样去和平发展，用你的理念去

协和万邦，实现大同，这就离‘平天下’不远了。”

从下乡插队时“让乡亲们饱餐一顿肉”的憧憬，到改革开放之初访问北欧时“让中国人民过上更好的生活”的夙愿；从在福建工作时推动向太洋洋岛国巴布亚新几内亚推广菌草扶贫技术，到担任国家领导人后帮助解决“西非之角”塞内加尔乡村居民饮水问题……岁月悠悠，拳拳之心从未改变。

“中国是个负责任国家，我们要努力把自己的事情办好，同时也要处理好中国和外部世界的关系，既争取更加有利的外部环境，也努力为世界和平与发展作出更大贡献。”2012年12月5日，在担任总书记后的首场外事活动中，习近平鲜明阐述中国对外开放战略和外交政策。他强调，“国际社会日益成为一个你中有我、我中有你的命运共同体”。

次年3月，当选国家主席后首次出访，习近平在俄罗斯莫斯科国际关系学院演讲时指出：“我们要实现的中国梦，不仅造福中国人民，而且造福各国人民。”

(下转12版)

辽宁省政协来盐考察调研

姜军率队 王昊参加 陈红红陪同

本报讯 (记者 杨扬) 3月21日，辽宁省政协副主席姜军率队来盐，围绕“促进县域经济高质量发展”“推动海洋经济实现新突破”议题进行考察调研。省政协副主席王昊参加。市政协主席陈红红陪同。

产业是县域经济的重要支撑。江苏富乐华半导体科技股份有限公司深耕功率半导体覆铜陶瓷载板技术研发，建成国内首个专业的“功率半导体研究院”，企业在研发方面的持续高强度投入和稳扎稳打的国际化发展战略给考察组一行留下了深刻印象。领胜城科技(江苏)有限公司作为我市电子信息产业龙头企业，连续多年获五星级工业企业。考察组认为，我市利用优越的区位条件、丰富的资源优势、良好的产业基础和优质的营商环境，建设绿色制造之城、打造特色优势产业等经验做法值得学习借鉴。

近年来，我市积极抢抓新一轮沿海高质量发展机遇，持续优化海洋经济发展空间，加快构建现代海洋经济发展体系。在江苏丰海新能源淡化海水发展有限公司，考察组实地察看海水淡化流程和应用场景展示，充分肯定企业新能源示范项目的的意义和前景。金风科技16MW风电机组拥有完全自主知识产权，创造了全球海上风电装备发展的新样板，考察组仔细询问企业运行、科技创新、发展前景等情况，对企业在海上风电装备制造、风电科技研发应用等方面取得的成果表示赞赏。

在盐期间，姜军一行还考察了盐城高新区新弄里委员之家，并就加强和改进新时代政协工作与我市政协进行深入交流。

辽宁省政协农业和农村委员会主任王殿武，副主任隋国民、孙健菊参加。省政协农业和农村委员会副主任杨灵灵，市政协委员副主席汤冬青，秘书长殷勇分别陪同。

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

亭湖 情暖“一老一幼” 呵护“一枝一叶”

□记者 徐向林 通讯员 周强
俞振华

春风轻拂，百花含笑。温暖的阳光洒进万户新村综合养老服务大厅，老人们在护理员的陪伴下坐在一起，悠闲地晒着太阳聊着家常。500米外的南苑小学万户新村托育园内，老师裴岱岱笑容满面，耐心细致地向孩子们演示着叠衣服的方法……这是3月19日上午，记者在亭湖区捕捉的“一老一幼”各得所乐的幸福“截图”。

老有所养、幼有所育，事关千家万户，关乎民生福祉。近年来，亭湖区聚焦“一老一幼”等重大民生关切，弘扬“四敢”精神，创新服务模式，探索出政府主导、企业、社区、家庭以及社会组织多元融合的“养老护幼”新体系，以“一枝一叶总关情”的情怀，持续擦亮“优学在亭湖”“颐养在亭湖”品牌，托举起稳定的民生幸福。

普惠托育：“后顾之忧”变成“后顾无忧”

“去年，我从吉林省龙井市老家来

到亭湖工作，考虑到孩子小，就让妻子在老家带孩子。然而到这儿一看，我所工作的立铠公司旁边就有一个托育园，我立即打电话让妻子把孩子带过来团聚。”3月22日傍晚，刚刚下班的刘立根来到立铠托育园，一边抱起2周岁的孩子亲个不停，一边对记者说。

立铠公司于2021年落户亭湖，成为该区建区以来首个年工业产值、开票销售均超百亿元的制造业企业，随着企业规模的扩大，用工需求量激增，企业出现了许多年轻夫妻“双职工”。然而，不少年轻夫妻带着3周岁以下的婴幼儿，无法托育成为他们上班的“后顾之忧”。

为切实解决“双职工”的急愁难盼，亭湖区迅速启动《全区3周岁以下婴幼儿托育服务体系三年行动计划》，立铠托育园等一批普惠性公办托育园应运而生。立铠托育园园长金志琴告诉记者，亭湖区对全省最高标准，先后投入400多万元为该园配置软硬件设施，该园现有1个托儿班，1个托小班，1个托大班，共88个托位，目前已已有50名婴幼儿入园。

(下转2版)

“秦航工5000”正式启航

该船由盐都一企业投资建造，是国内最大“施工+运输”一体化4000吨全回转自航起重船

本报讯 (孙高升 记者 张兆领) 3月23日上午7时许，上海振华重工启东海洋工程股份有限公司码头水域，随着一声长号鸣笛，盐都区秦南镇疏浚打捞企业江苏蛟龙公司投资建造的国内最大“施工+运输”一体化4000吨全回转自航起重船“秦航工5000”，在拖轮的协助下正式启航赴山东海域参与风电场建设。

自2月18日交船仪式后，江苏蛟龙公司抓紧办理船舶证书(件)、海事符合证明、船舶保险等手续，加强

人员培训。该船50多名员工一边开展启航前安全自查，一边召开航次会议，拟定航行计划，并对船舶吃水、油水存量，货物装载绑扎，船行路线，航路上渔船渔网及障碍物避让，避风港区，海区及航线气象报告等逐一过细安排……经过一个月时间的认真准备，启航的一切工作就绪。

“秦航工5000”鸣笛启航，载着绿色梦想奔赴山东海域风电场，将成为江苏蛟龙公司新的经济增长极。



一线观察·“市56条”释放政策红利激发经济活力④

降成本为经营主体增活力添动能

□记者 安瑞倩

3月21日，市区解放路的牧羊人川味府美食店里人声鼎沸，食客在门口排起了等位长龙，老板王爱兵忙前忙后接待顾客。从今年1月1日恢复营业至今，店铺一直都是客满状态。

“市56条”的实施，切实减轻了饭店的资金压力，从去年四月到现在，在饭店共缓交了三次燃气费。”王爱兵说，饭店每月开支除了房租和员工工资，开销最大的就是近万元的水电燃气费。去年因疫情影响，饭店暂停营业一个多月，资金周转遇到了一定的困难。“市56条”明

确，有困难的个体工商户可缓缴水电燃气费，一定程度上缓解了店里的资金压力。

为经营主体纾困解难，持续优化营商环境，让更多中小微企业和个体户“活”起来。新春佳节刚过，市政府发布《关于贯彻落实省政府推动经济运行率先整体好转若干政策措施的实施意见》，明确了“降低企业生产经营成本”等一系列措施，包括强化水电气等生产要素保障、阶段性缓缴企业质量保证金、支持中小企业参与政府采购等方面。市住建局多措并举，持续完善落实关于“降低企业生产经营成本”的一系列措施，积极创造良好的营商环境，切实帮助企业减轻负

担，激发经营主体新活力，全面推动我市消费市场稳步复苏。

经济升温，消费回暖，“烟火气”又回来了。“根据‘市56条’的相关规定，我们可以延迟4个月交燃气费，费用缓交期间不停气，并免收滞纳金。多项政策的扶持，充足了饭店的现金流，帮助饭店渡过了难关，迎来了如今的发展生机，现在我们对未来充满信心。”盐南高新区大春私房菜老板杨恒春告诉记者，经过盐城新奥燃气有限公司工作人员的核实，他们饭店符合政策办理条件，提交齐全证件和申请表后，一两天就办好了手续。

“我们结合工作实际和各商户情

况，‘因企制宜’制定补贴措施，对暂时缴费确有困难的小微企业和个体工商户，实行欠费不停气，减免在此期间产生的欠费违约金。同时加强政策宣传，帮助经营主体尽快完成审批手续，缓解他们的经营压力。”盐城新奥燃气有限公司副总经理陈娟告诉记者，截至2月底，全市2255家小微企业和个体工商户享受“欠费不停气”政策，共缓缴燃气费约1474.8万元，减免欠费违约金约474万元。

多重利好叠加，盐城房地产市场也逐步回暖。3月21日上午，在盐城万科售楼处，不少置业者围在沙盘前，认真听售楼员讲解。

(下转2版)